Otros Mecanismos de Participación
La Comisión Chilena de Energía Nuclear desarrolla una serie de actividades que constituyen, instancias de participación para la ciudadanía, adicionales a las establecidas por el Instructivo Presidencial N° 7 de 2011. A continuación se describe cada una de ellas y el modo de acceder a participar.

Programa de visitas guiadas a los Centros de Estudios Nucleares
Mecanismo de participación que permite a los ciudadanos interactuar directamente con los técnicos y científicos de la CCHEN, recorrer las instalaciones de los Centros Nucleares de Investigación, interiorizarse de las actividades que se desarrollan en beneficio de la comunidad, conocer todas las medidas de seguridad física y seguridad nuclear presentes en todas las actividades   y realizar consultas sobre todos los temas que estimen pertinente. También reciben material de divulgación en folletos especialmente elaborados para diversos públicos.
Para los  estudiantes es un mecanismo complementario del proceso enseñanza aprendizaje, por cuanto pueden acceder a materias específicas, relacionadas con sus respectivas especialidades de estudio.

Dirigida a autoridades de gobierno y políticos; integrantes de estructuras intermedias de la sociedad; comunidad organizada; periodistas y comunicadores; profesores y académicos; profesionales de todos los ámbitos; entidades privadas y gubernamentales; empresas y; alumnos de universidades nacionales y extranjeras. Se acepta solicitudes de grupos de un máximo de 15 personas.
Las personas o grupos de personas de los segmentos mencionados pueden solicitar una visita en http://bit.ly/1JEhNBx (OIRS)   
El profesional encargado de la coordinación y atención de visitas,  tomará contacto con los solicitantes para coordinar la fecha y horario de la ejecución de la misma.

Las visitas son atendidas por profesionales y funcionarios de la Oficina de Participación Ciudadana y Comunicación Corporativa y por los especialistas de las instalaciones a visitar.

El programa incluye conocer el Reactor Nuclear y algún Laboratorio, de acuerdo al interés de la visita, tales como: Laboratorio de Irradiación, Laboratorio de Activación Neutrónica, Laboratorio de Radiofármacos, Ciclotrón, entre otros, donde podrán interiorizarse sobre las diversas aplicaciones pacíficas de la energía nuclear. Previo al recorrido, se detallan las actividades de la CCHEN a través de una presentación.
Un Centro de Estudios Nucleares es una instalación donde se realizan actividades propias de un Instituto de Investigación y Desarrollo, donde se trabaja con material radiactivo, por lo tanto posee estrictas Normas de Seguridad Nuclear y de Protección Radiológica que las visitas deben cumplir.
Charlas en establecimientos educacionales y otras organizaciones

Mecanismo de participación ciudadana mediante el cual la CCHEN acerca el conocimiento científico y tecnológico a estudiantes y académicos, comunidad organizada y público en general. De esta manera el acervo cultural y el capital intelectual existente en la CCHEN se ponen al servicio de diversos actores sociales en un proceso de democratización de las ciencias. Adicionalmente, permite a los estudiantes orientar sus vocaciones por el estudio de las diversas especialidades que están involucradas en el desarrollo de la ciencia y la tecnología nucleares. 
Los temas a solicitar deben estar relaciones con el uso de las aplicaciones pacíficas de la energía nuclear y con información relevante de este ámbito. Algunos de los temas son: usos y aplicaciones pacíficas de la energía nuclear; fundamentos básicos de física nuclear; nucleoelectricidad; gestión de desechos radiactivos; seguridad nuclear y radiológica, protección radiológica; seguridad sísmica y física de las instalaciones nucleares; etcétera.

Consiste en visitas de nuestros investigadores, profesionales y técnicos a dependencias que proporcionan los solicitantes Los temas a tratar dependerán de los intereses de quienes lo soliciten, a modo de ejemplo: usos y aplicaciones pacíficas de la energía nuclear; fundamentos básicos de física nuclear; nucleoelectricidad; gestión de desechos radiactivos; seguridad nuclear y radiológica, protección radiológica; relación sismos e instalaciones nucleares; etcétera.

Dirigidas a estudiantes de nivel superior y enseñanza media; comunidad organizada; colegios profesionales. Las personas o grupos de personas de los segmentos mencionados pueden solicitar una visita en http://bit.ly/1JEhNBx (OIRS 
Participación en ferias y otras exposiciones
Mecanismo de participación ciudadana mediante el cual la CCHEN se vincula con otras instituciones del Estado o del sector privado para acercar el conocimiento científico técnico a diversos actores sociales interesados en descubrir el amplio campo de los usos pacíficos de la energía nuclear y desmitificar una serie de temas relacionadas con su desarrollo y que encuentran arraigo en el desconocimiento y la desconfianza.
Este mecanismo se concreta a solicitud o en conjunto con otras instituciones del Estado o del sector privado. También, la institución es participe de las ferias, exposiciones y charlas del programa EXPLORA de CONICYT y de actividades municipales y comunales dirigidos a los vecinos en temas de ciencias, aplicaciones tecnológicas y de seguridad.
Las invitaciones a participar de estos eventos debe ser realizada a través de documentos oficiales tales como cartas u oficios, dirigidas al jefe de  Oficina de Participación Ciudadana y Comunicación Corporativa, señor Rosamel Muñoz Quintana, Amunátegui 95, Santiago o, rmunoz@cchen.gob.cl
Las invitaciones serán tramitadas para la aprobación de la Dirección Ejecutiva y un integrante de la mencionada oficina tomará contacto con los solicitantes para formalizar detalles de la participación.
